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Ata da 17ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa  

do Estado da Bahia, 

em 21 de março de 2012.  

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes (3º Secretário). À hora 

regimental, através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. 

Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, 

Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos 

Geilson, Carlos Ubaldino, Cláudia Oliveira, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, 

Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, 

Gildásio Penedo Filho, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, Joacy 

Dourado, João Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Luciano 

Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del 

Carmen, Maria Luiza Barradas, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Nelson Leal, 

Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo 

Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, 

Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé 

Raimundo (60).Havendo número regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão e comunicou o expediente despachado pela presidência: ofícios 

dos Deputados Aderbal Caldas e Rogério Andrade justificando as ausências que tiveram em 

sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Marcelino Galo informou que 

naquela data era comemorado o Dia Internacional da Eliminação da Discriminação Racial. 

Seguindo, falou sobre a realização da Sessão da Assembleia Itinerante na Cidade de Itabuna, 

no próximo dia 22 de março, data em que se comemora o Dia Mundial da Água. Finalizando, 

disse que a água é um importante recurso natural, no entanto, muitos viviam sem o acesso ao 

mesmo, por isso a importância de se melhorar o abastecimento. A Deputada Luiza Maia falou 

sobre a sessão anterior, que tratou sobre o Projeto Antibaixaria, destacando que essa deve 

ser uma luta constante das mulheres na conquista da sua plena cidadania. Concluindo, 

também ressaltou a data em que se comemora o Dia Internacional do Combate ao Racismo, e 

disse que estava ao lado daqueles que lutavam no seu dia a dia para vencer os preconceitos, 

citando como exemplo o que vem acontecendo com a Comunidade Quilombola do Rio dos 

Macacos. O Deputado Álvaro Gomes parabenizou a Deputada Luiza Maia pela proposição 

apresentada. Em seguida, informou que terá uma audiência com Dr. Edmon Lucas e 
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representantes dos aposentados do Brasil, pois será realizado em Salvador o 21º Congresso 

Nacional de Aposentados e Pensionistas, onde serão discutidos os principais problemas 

vivenciados pela categoria. O Deputado Carlos Geilson tratou das votações ocorridas no dia 

anterior e salientou que o parlamento permite a existência de debate sobre todos os temas. 

Seguindo, exemplificou o que ocorreu com o projeto apresentado pela Deputada Luiza Maia, 

dizendo que o mesmo era uma prova de amadurecimento daquela Casa, ao levantar a 

questão sobre as músicas depreciativas e agressivas contra a mulher. Concluindo, informou 

que o pedido de vista não tem como intenção inviabilizar o projeto, o mesmo foi feito com a 

finalidade de esclarecer ou melhorar pontos da referida matéria. O Deputado Elmar 

Nascimento falou sobre o descaso do Governador com os resultados da longa estiagem que 

atinge o Estado, informando que são duzentos municípios enquadrados em estado de 

calamidade. Prosseguindo, disse que a Barragem de Mirorós, na Região de Irecê, não atende 

mais a comunidade, portanto a água só chegava na propaganda, enquanto isso as torneiras 

das casas continuam secas. A Deputada Maria Del Carmen também mencionou a data 

comemorativa do dia Internacional contra a Discriminação Racial. Concluindo, falou sobre o 

lançamento do Programa Bahia Acolhe e a realização do I Congresso do Movimento Nacional 

de População de Rua, que se realizava em Salvador. O Deputado Bruno Reis informou que 

em 22/03 se comemora o Dia Internacional da Água, no entanto, na Bahia mais de cento e 

setenta municípios já não conseguem mais suportar a falta desse bem tão essencial. 

Prosseguindo, disse que mais da metade do Estado estava sem água e ao mesmo tempo a 

Embasa noticia que são cinco milhões de famílias recebendo água. Concluindo, solicitou ao 

Governo do Estado que seja mais enérgico no atendimento à demanda de água de milhares 

de baianos que sofrem com o problema de abastecimento. A Deputada Graça Pimenta 

convidou a todos para participar dos festejos da micareta de Feira de Santana que acontece 

nos dias 19, 20, 21 e 22/04, essa que é a maior e mais antiga do Brasil. Finalizando, disse 

que a festa conta com toda uma estrutura e está caracterizada como um festejo dedicado ao 

folião pipoca. Constatada a falta de quorum regimental através da solicitação dos Deputados 

Paulo Rangel e Luciano Simões, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual 

deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Augusto Castro, Leur Lomanto Júnior 

e Vando (03). 
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